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Άγιος Ιάκωβος: «Ο Άγιος Δαυίδ είχε μέσα στην 
ψυχή του μόνον τον Χριστό»!
/ Αγίων και Γερόντων παραινέσεις
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Ο άγιος Ιάκωβος (Τσαλίκης) (1920-1991) 
φορώντας το πετραχήλι του αγίου Δαυίδ του 
Γέροντα και κρατώντας τον θυμιατό και τη 

ράβδο του αγίου (1976).

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 

Διηγείται ο άγιος Ιάκωβος:
Ήρθατε, παιδιά μου, στον Όσιο Δαυίδ το θαυματουργό, είναι Λοκρός ο Άγιος, από 
τη Λοκρίδα απέναντι από της Αταλάντης τα μέρη. Πριν 450 χρόνια αγίασε αυτόν 
τον τόπο.
Ήρθε σ’ αυτόν τον ιερό τόπο ο Άγιος, ιερέως παιδί ήτανε.

Ο βίος του βέβαια είναι πολύ μεγάλος, μπορείτε να πάρετε κι ένα βιβλιαράκι να 
διαβάσετε τον βίο του Αγίου.

Και ερχόμενος ο Άγιος εδώ τίποτα δε βρήκε. Ούτε κελλιά, ούτε εκκλησίες βρήκε, 
τίποτα δε βρήκε. Ούτε ψωμιά, ούτε χρήματα είχε, ούτε μισθούς, τίποτε δεν είχε ο 
Άγιος Δαυίδ.

Είχε μόνον μέσα στην ψυχή του το Χριστό.

Γι’ αυτό φρόντιζε πάντοτε για την ψυχή του. Και επειδή είχε το Χριστό μέσα του 
έκτισε το Μοναστήρι μόνος του εδώ ο Άγιος.

Αυτή η εκκλησία, που βλέπετε σήμερα, είναι μετά τον Άγιο. Διότι το 1821 βοήθησε 
το Μοναστήρι την κωμόπολη της Λίμνης. Έδωσε ο Γέροντας τότε ο Ηγούμενος 
χίλια γρόσια
στην κωμόπολη Λίμνης σ’ ένα στρατηγό που λεγόταν Αγγελής Γοβιός και μετά, 
παιδιά μου, αφού έλαβαν και μέρος ένας Ηγούμενος Ιωακείμ μ’ έναν Ιωσήφ 
ιερομόναχο, σε μια μάχη
εναντίον των Τούρκων, στη συνέχεια και για εκδίκηση οι Τούρκοι κάψαν το 
Μοναστήρι και σφάξανε τους Πατέρες.

Μόνον ένας έζησε απ’ τους μοναχούς. Τότε έκρυψε τα ιερά λείψανα στο όρος 
επάνω και άφησε, μετά παρέλευση χρόνου να ξαναφτιάξουν το Μοναστήρι. Μετά 
το 1870 έπεσε το Μοναστήρι από σεισμούς.

Το 1877 ξαναχτίστηκε πάλι αυτή η εκκλησία του Οσίου στον ίδιο τόπο αλλά 
μικρότερα.



Αυτή που σώζεται είναι, οι Άγιοι Ανάργυροι, μια κατακόμβη -δεν ξέρω αν πήγατε 
και
είδατε- εντός εδώ της Μονής είναι, παιδιά μου, με συγχωρείτε.

Και αυτά τα έργα που βλέπετε, τους ξενώνες και όλα αυτά έγιναν στα λίγα χρόνια 
που μένουμε εμείς στη Μονή, επειδή έχουμε μέσα μας πίστη, όπως ο Όσιος Δαυίδ, 
που δεν
εβρήκε τίποτα και πήγε στην Ρωσία κατά την ιερά παράδοση, να κάνει εράνους 
στους χριστιανούς της Ρωσίας, για να κτίσει το Μοναστήρι.

Του δώσανε χρήματα, το θυμιατό που είναι μέσα στη λειψανοθήκη, το θυμιατό 
αυτό είναι του Άγιου από την Ρωσία τετρακοσίων χρόνων, είναι ρωσικής 
προελεύσεως και το πετραχήλι του Αγίου Δαυίδ. Το δώσανε απ’ τη Ρωσία το 
πετραχήλι, το ίδιο και το θυμιατό.

 

Απόσπασμα από το βιβλίο, ο «Όσιος Ιάκωβος (Τσαλίκης), Ένας σύγχρονος άγιος, 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Οσίου Δαυίδ του Γέροντος», έκδοση των Πατέρων της 
Ιεράς Μονής Οσίου Δαυίδ του Γέροντος, Λίμνη Ευβοίας 2018.
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